

美阿新共推主权基金准则 强调“双赢”

主权基金投资须完全基于商业目的；限制主权基金交易必须出于真实的“国家安全”风险

◎本报记者 朱周良

美国财政部20日宣布，就主权基金投资的基本原则，该国已经同阿联酋和新加坡达成了三方协议。阿联酋拥有全球资产规模最大的主权基金，新加坡紧随其后。

在美国财政部当天发布的一份共包含九项条款的简文本中，上述三国强调了围绕主权基金投资问题上的“双赢”目标，即为出资国和投资接受国都带来最大利益。

包含九大条款

针对少数主张对主权基金“严加防范”的西方保护主义势力，上述声明特别强调，接受国在以“国家安全”为由对主权财富基金相关交易进行限制，也必须出于真实的“国家安全”风险。

根据协议，主权财富基金对外投资应出于商业目的，不能含有政治目的。此外，主权财富基金必须加强信息披露，实行公平竞争，并遵守投资国的监管措施。

美国欢迎主权财富基金投资，我们期待继续与新加坡和阿联酋以及其他更多国家一道，支持IMF和OECD提出的主权基金投资相关动议，以期为主权基金和投资接受国带来双赢。”保尔森在刊登在美国财政部网站上的声明中说。

根据联合声明，美国、阿联酋和新加坡三国都认为，就针对主权基金系统性的自愿行为规范达成广泛的国际共识，有助于设立主权基金和接受投资的国家自觉按照高标准要求自身的行为。

目前，IMF和OECD都在酝酿制定主权基金投资的相关规范。对此，美阿新三国表示，希望这两大国际机构能在他们达成的原则基础上设定相关规范。据称，IMF正在积极酝酿一套针对主权基金的“自愿遵守准则”，最终条文可能在今年秋季出台。

最不透明基金？

今年早些时候就有消息称，美国财政部约见了阿联酋和新加坡两国的主权财富基金代表，就制定“游戏规则”进行商讨。调查显示，目前全球有36个国家和地区设立了主权基金，资产总额达3.2万亿美元。其中资产最多的是阿联酋下属的阿布扎比投资局，管理的资金总额近9000亿美元，而新加坡仅新加坡政府投资公司一家的资产就达到约3000亿美元，该国另一家主权基金淡马锡的资产规模稍小。

美国之所以选中了阿联酋和新加坡两国作为代表，除了其基金规模较大之外，还有一个考虑就是为了推动这两个主权基金投资“最不透明”的国家提高透明度。

在近期的主权基金出海投资潮中，新加坡政府投资公司和阿布扎比投资局一直表现最为活跃，不久前曾陷入困境的华尔街公司大举注资。在美国彼得森国际经济研究所高级研究员特鲁曼最近设计的最佳规范“得分卡”上，这些基金都排在最后。阿布扎比投资局在得分卡中排名倒数第一，该基金是世界最大的主权基金。新加坡政府投资公司则在得分卡上排名倒数第三。



保尔森急于推出主权基金投资准则，一定程度上可能也是为了对抗国会的保护主义情绪 资料图

■新闻分析

规范主权基金投资对中国利大于弊

◎本报记者 朱周良

针对美国、欧盟及其他国际机构纷纷针对主权财富基金制定规则，专家指出，要一分为二看待这一问题。

从规范化运作的角度来说，制定一个较为统一的标准应该更有利，于各国主权基金对外投资，并可以降低不必要的风险；不过，也要防范西方少数保护主义势力借机对主权基金的正常投资横加干涉。

所以，在具体的规则制定中，包括中国在内的诸多相关国家都要积极参与，维护自身利益。

就主权基金形成统一立场，并为主权基金在全球范围内制定一套自律准则。在本月中旬的欧盟峰会上，欧盟27国领导人多数都主张对主权基金保持投资开放，但要求在国际层面上为主权基金拟订一套自律准则。峰会还对SWFS(欧盟委员会主权基金联络机构)的成立表示欢迎。

因为这样可能适得其反。“如果让人觉得我们的规则是由少部分人私下敲定的，只会引起反感和不合作。”他说，“制定这样的规则需要各方的全力配合。”

中国支持大家定规则

至于类似的新规则对中国的影晌，专家表示，只要是国际通行的正当规则，有比没有好。“对中国也一样，市场更广泛了，我们出去投资的风险也会更小一些。”易宪容说。不过他也指出，中国也应该适时参与到这些规则的制订过程中，毕竟这也牵涉到我们自身的利益。

对于主权基金问题，中国外交部部长杨洁篪上周在两会期间举行记者招待会时曾表示：“我认为根据国际游戏规则，利用好主权财富基金，对有关各方都是有利的。

游戏规则当然应该大家来制定。”

杨洁篪说，主权财富基金的存在由来已久，现在世界上几十个国家都有主权财富基金。中国的中投公司成立于不久之前，完全是根据商业运作的模式在进行活动，并且受到了不少国家的欢迎。

“据我了解，最近中投公司负责人去英国访问，就受到了热烈的欢迎。”杨洁篪说。年初来华访问的英国首相布朗在北京时表示，伦敦愿意作为中投的海外基地，欢迎中投公司等中国企业赴英投资。

规范化运作是好事

中国社科院金融所专家易宪容昨天接受记者采访时表示：“应该说，从规范角度出发设定这样的原则是个好事，可以更好地规范市场。”举个最简单的例子，在没有规范的情况下，如果大的主权基金要恶意炒作什么，譬如原油，那么对其他国家当然也不利。

一些专家认为，不管是欧盟上周提出的为主权基金拟订自律守则的建议，还是美国如今推出的主权基金投资基本准则，整体上仍是

从维护国际金融市场秩序的角度出发，保护主义色彩相对淡薄。

欧盟委员会上月底提出一项关于主权基金的政策建议，以寻求

当然，在要求对主权基金立“行规”的西方人士中，也有不少是怀有政治偏见。美联储前主席格林斯潘就多次表示，反对中东及亚洲地区的主权财富基金在美国进行投资是不符合美国利益的，并称那些对主权财富基金投资作出负面回应的绝大部分是出于保护主义。

此前分析人士认为，保尔森急于在现在推出这样一个准则，很大程度上也是为了防止国会抗拒外资的保护主义心态。少数美国议员威胁，如果他们对最终出台的自愿准则不满意，他们可能推动相关立法。

在欧洲，德国等国家也在主权财富基金投资的问题上持抵制态度。

在当前美国次贷危机肆虐的背景下，西方国家尤其是美国的许多金融机构都陷入困境，此时来自主权基金的救助可谓“雪中送炭”。

IMF常务副董事利普斯基也警告欧美国家不要施加太大的压力，

一些专家认为，不管是欧盟上周提出的为主权基金拟订自律守则的建议，还是美国如今推出的主权基金投资基本准则，整体上仍是

从维护国际金融市场秩序的角度出发，保护主义色彩相对淡薄。

卡普兰表示，商品市场是个泡沫，现在这个泡沫已经开始破灭。他认为，商品价格下跌的程度将超乎投资人想象。

美林全球商品研究主管布兰克表示，一旦新兴市场的通胀情势开

始失去控制，最终将结束商品多头走势。

因为新兴市场会采取更多对抗通胀的措施，发展中国家的经济活动将因而趋缓，影响商品需求。

不过，也有不少机构认为，现在可能是暂时的回落，商品价格长期来看仍会走强。高盛本周表示，今春油价预计会跌至每桶90美元，但年底会返回105美元。

IMF周四表示，随着投资者普遍认为全球经济增长将在今明两年下滑，多数大宗商品的价格应该最终开始下跌。”但是，该组织补充说：考

虑到一些大宗商品市场目前的供需紧张程度，除非全球经济出现严重衰退，否则下跌幅度可能不大。”

美国宾夕法尼亚大学沃顿商学院教授戈顿日前表示，以一个月或六个月这样较长期的视角来看，商品价格走到目前的高位不是没有理由的。他补充说，全球经济存在结构性缺陷，人口增大导致需求增大，使得商品变成稀缺资源。贵金属等特定商品的投机成分很大，但谷物等其他商品价格异常高昂可以从基本面找到原因。”

(小安)

美阿新三国达成的主权基金投资基本原则

A. 对主权基金

1. 主权基金投资决策应该完全基于商业目的，而不能直接或者间接推动旨在控制他国政府的地缘政治目的。主权基金应该将这一条款作为其最基本的投资管理政策。

2. 主权基金应该披露更多信息，包括投资目的、标的、机构安排以及财务信息，譬如资产分配和以往投资回报情况，这有助于降低其可能给金融市场带来的不确定性，增进接受国的信任感。

3. 主权基金应该拥有完善的企业治理、内部控制以及经营和风险管理体系。

4. 主权基金应该与私营部门公平竞争。

5. 主权基金应该尊重接受国的法规，遵守当地的所有监管和披露要求。

(小安)

B. 对接受国

1. 接受主权基金投资的国家不应该对外国直接投资或是股权投资设立保护主义壁垒。

2. 接受国应该确保投资政策框架的可预见性。相关投资规则应该公开、详细明了并且有完善的法律支持。

3. 接受国不应该歧视外国投资者，在投资政策上应该内外一视同仁。

4. 接受国应该尊重主权基金的投资决策，尽量少介入，更不能试图左右主权基金的投资决策。任何基于国家安全的限制投资行为必须出于真正的“国家安全”风险。

(小安)

大宗商品价格周跌幅创50年之最

大宗商品本周重挫，跌幅创50多年来最高纪录。分析师认为，商品大跌主要受美元升值、市场预期全球经济放缓将抑制需求以及投资人解除杠杆头寸等因素影响。

如此惨重的跌势也引发了对商品泡沫就此破裂的猜测和担忧，但仍有不少人坚定看好商品牛市。

50年来最黑一周

涵盖19种商品的CRB指数本周大跌8.3%，是至少自1956年以来的最大周跌幅。

商品泡沫开始破灭？

有人认为，商品泡沫可能就此破灭。美国Prospector资产管理公司总裁卡普兰表示，随着美国经济濒临衰退，全球经济增长连带受到冲击，商品多头走势可能也已接近尾声。

卡普兰表示，商品市场是个泡沫，现在这个泡沫已经开始破灭。他认为，商品价格下跌的程度将超乎投资人想象。

美林全球商品研究主管布兰克表示，一旦新兴市场的通胀情势开

始失去控制，最终将结束商品多头走势。因为新兴市场会采取更多对抗通胀的措施，发展中国家的经济活动将因而趋缓，影响商品需求。

不过，也有不少机构认为，现在可能是暂时的回落，商品价格长期来看仍会走强。高盛本周表示，今春油价预计会跌至每桶90美元，但年底会返回105美元。

IMF周四表示，随着投资者普遍认为全球经济增长将在今明两年下滑，多数大宗商品的价格应该最终开始下跌。”但是，该组织补充说：考

虑到一些大宗商品市场目前的供需紧张程度，除非全球经济出现严重衰退，否则下跌幅度可能不大。”

美国宾夕法尼亚大学沃顿商学院教授戈顿日前表示，以一个月或六个月这样较长期的视角来看，商品价格走到目前的高位不是没有理由的。他补充说，全球经济存在结构性缺陷，人口增大导致需求增大，使得商品变成稀缺资源。贵金属等特定商品的投机成分很大，但谷物等其他商品价格异常高昂可以从基本面找到原因。”

(小安)

上海拍卖行有限责任公司 拍卖公告

第12届明、清、民国红木家具专场 拍卖会

主要拍品：清三代鸡翅木圆柱书桌、清红木黄花梨、紫檀红木虎脚凳、紫檀、民国红木太师椅连几、民国红木靠背长方桌、红木香蕉脚七屏风椅、大叶紫檀博古架、楠木面红木大靠背椅、红木足凳、紫檀七巧台等百余件。
★拍卖时间：2008年3月30日下午1点30分

第六十届古董珍玩拍卖会

主要拍品：历代名瓷、文房四宝、竹木牙雕、石雕印章、珠宝玉器等古董珍玩百余件。
★拍卖时间：2008年3月30日下午2点30分

预展时间：2008年3月27日至2008年3月29日9:00-17:00
拍卖、预展地点：上海拍卖行有限公司(四川北路73号)

注意事项：竞买人须是具有与拍卖标的相适应的资格条件的企事业单位，必须符合《关于向金融机构投资入股的暂行规定》、《中国光大银行股东转让股权的有关规定》，凭有效营业执照复印件、法人及代理人身份证件复印件、授权委托书(复印件均须加盖公章)。并按规定交付保证金。竞买该标的须交付保证金200万元，方可参加竞拍。

②以票据支付的保证金须于拍卖前到达我公司账户。

公司地址：虹口区四川北路73号 **总机：**63077777 **网址：**www.paimai.sh.cn
E-mail:shpai@paimai.sh.cn

网络实名：上海拍卖行

公司地址：虹口区四川北路73号 **总机：**63077777 **网址：**www.paimai.sh.cn
E-mail:shpai@paimai.sh.cn

网络实名：上海拍卖行

证券代码:002119 证券简称:康强电子 公告编号:2008-005

宁波康强电子股份有限公司 关于使用流动资金归还募集资金的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

根据2007年9月27日召开的宁波康强电子股份有限公司(以下简称“公司”)第二届董事会第十七次会议决议，同意公司使用部分闲置募集资金暂时补充流动资金，使用金额为2600万元，使用期限不超过6个月(2007年9月28日至2008年3月27日止)，详细内容请见2007年9月29日披露于《证券时报》、《上海证券报》及巨潮网(www.cininfo.com.cn)的公司公告2007-035《关于以部分募集资金补充流动资金的公告》。

根据上述决议，公司在规定期限内使用2600万元闲置募集资金补充流动资金并于2008年3月21日将上述资金全部归还到募集资金专用账户。

特此公告。

宁波康强电子股份有限公司董事会

二〇〇八年三月二十二日